
令和５年度第１２回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和６年３月２５日 午後３時４５分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 太田 厚子  

委員  柳村 栄  

委員  井上 美津男  

委員  大石 園  

        委員  恒川 かおり  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           久保 雪子  

教育総務課長         滝田 俊一  

学校教育指導課長       渡邉 康二  

生涯学習スポーツ課長     高橋 克周  

文化振興課長         岡田 久美  

学校給食センター所長     松本 昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和５年度第１２回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後３時４５分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

 

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 井上委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は井上委員にお願いします。  

 

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

 

教育長 教職員の辞令交付式では退職なさる方々、異動なさる方々、滝沢市の学校作りの

ために邁進してくださった先生方をこのような形で晴れ晴れしくお見送りでたこと

に対して感謝しています。先日高校の合格発表がありましたが、全ての子ども達の

進路が決まっています。４月からはそれぞれの場所でそれぞれの時間を重ねていく

ことでこれからも応援していきたいと考えております。この一年間教育委員の皆様

には滝沢市の学校教育の中で様々なご意見を頂戴しました。さらなる飛躍となるよ

うに引き続きよろしくお願いいたします。  

 

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

 

 委 員 ３月１１日に開催された第２回文化財調査委員会議の内容についてお伺いしま

す。  

 文化振興課長 令和５年度の実績報告と、来年度の事業計画及び現地調査を実施しまし

た。現地調査は、文化財の登録として進めている小岩井駅の現地調査を実施しまし

た。カワシンジュガイの看板を作成し、小岩井駅の公園に設置いたしました。ま



た、田村神社にある杉の現地確認を行いました。田村神社にある杉は空洞化が進ん

でいる状況です。  

 委 員 ３月１４日に開催された盛岡大学・盛岡大学短期大学部と市との包括的連携に関

する協定締結式の内容についてお伺いします。  

 生涯学習スポーツ課長 盛岡大学及び盛岡大学短期大学部と協定を結びました。内容とし

て地域づくり、健康づくり、産業振興等、教育委員会に関する内容としては、教育

文化の振興、さらには地域の人材、学生の地域活動等様々な事項について協定を結

んだものです。過去にも同様の協定を結んでいましたが、新たに結びなおしたもの

です。教育委員会としては、令和６年度はリカレント教育の推進を掲げていること

からこの包括協定を基にセミナー等を開催できればと考えています。  

 委 員 協定に関してお伺いしますが、滝沢市にある県立大学との協定は結ばれておりま

すか。  

 生涯学習スポーツ課 県立大学とはまだ結んでいませんが、様々な分野で連携をして活動

しています。特にＩＴ分野の技術において今後県立大学との協定も視野に入れて検

討しております。  

委 員 先ほど、杉の内部の空洞化について話がありましたが、今後はどのような対応と

なりますか。  

文化振興課長 現在の杉の状態を樹木医に見ていただきましたが、その結果について所有

者の方にお伝えし、その後の対応について進めていくこととなります。  

 

委 員 ３月２２日の派遣職員帰庁報告会ですが、対象者はどの方ですか。  

教育長 本市から３か所に職員を派遣しています。それぞれ盛岡広域環境組合、県の後期

高齢者医療広域組合、県土木技術振興協会となりますが、定期的に職務の報告をい

ただいています。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和６年度滝沢市学校教育指導方

針に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。 

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 指標の目標が、令和５年度、６年度が同じ数値となっていますが、取り組みが十

分満足できていると考えてよいでしょうか。  

学校教育指導課長 今年度の数値も十分満足できると捉えています。令和６年度以降もこ

の目標を下回らないように取り組んでいきたいと考えています。  

教育長 他に質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第５、議案第２号令和６年度滝沢市社会教育行政の

方針に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。  

生涯学習スポーツ課長（資料により説明する。）  

文化振興課長（資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  



委 員 施策 2-2 のスポーツの推進の箇所で、女性活躍との記載がありますが、老若男女

問わず年代も問わず広めていくような考えがあるのか伺います。  

生涯学習スポーツ課長 男女、性別、年代問わずスポーツを広めていきたいと考えていま

す。  

委 員 女性活躍のスポーツはどのスポーツを意図していますか。  

生涯学習スポーツ課長 特に女性の種目を限定したものはございません。  

教育長 他に質問がありましたらお願いします。  

委 員 リカレント教育の推進と図書館との関連については図書館の役割が大きいと考え

ますが、湖山図書館においては資料の提供以外でできるものはございますか。ま

た、対応できる司書は充実していますか。  

文化振興課長 図書館司書は３名おり、知りたい内容が書かれた書籍についてお伝えする

ことはできます。  

委 員 リカレント教育に関連して、図書館の中でキャリアアップのためのビジネス支

援、例えば、キャリアアップやキャリアチェンジに繋がるような書籍は充実してい

ますか。  

文化振興課長 実際にビジネス支援を実施している図書館はあるようです。湖山図書館にお

けるリカレントは、個々の必要な学びに応じて司書は支援を行うということと思いま

す。  

生涯学習スポーツ課長 リカレント教育の推進は市長の公約にもあるものですが、取り組

み始めてすぐに効果が上がるものではなく、中長期的な視点で捉えています。大学

との協定を通じて講座を設けたり、新たな学びの環境を作っていきたいと考えてい

ます。  

委 員 市民が取り掛かりやすい活動から進めていただけるとありがたいです。  

教育長 他に質問がありましたらお願いします。  

委 員 図書館同士のネットワークはありますか。  

文化振興課長 自前の図書館に蔵書がない場合は、他の図書館から取り寄せ貸し出しして

います。  

教育長 ネットワークづくりは湖山図書館も取り組んでいますし、学校図書館においても

必要な図書については貸し出ししています。一般市民の方に対しても今後検討して

いきたいと考えています。  

教育長 他に質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

 教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第６、議案第３号令和６年度滝沢市立学校給食セン

ター運営方針に関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお

願いします。  

学校給食センター所長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 調理環境の向上とは具体的にはどのようなものですか。  

給食センター所長 調理器具の日々のメンテナンスと故障した際は即対応していますが、

調理機械も老朽化していくことから、計画的に調理器具の更新を図っていくことで

す。  



教育長 ほかに質問はありませんか。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第７、議案第４号滝沢市文化財調査委員の任命に

関し議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

文化振興課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第４号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第４号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第８、議案第５号滝沢市立小中学校管理運営規則

の一部を改正することについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第５号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第５号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第９、議案第６号滝沢市教育委員会行政組織規則

の一部を改正することについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第６号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第６号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第１０、議案第７号、滝沢市教育委員会代決専決

規程の一部を改正することについてを議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。  

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第７号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第７号は可決されました。  

 

教育長 それでは次に進みます。日程第１１、議案第８号、教育財産の用途廃止に関し

議決を求めることについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。  



教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

  （特になし）  

 教育長 それでは議案第８号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第８号は可決されました。  

 

事務報告１ 滝沢市議会３月会議についてです。事務局の説明をお願いします。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

委 員 採点支援システムの導入はどのようになっていますか。  

学校教育指導課長 滝沢南中学校において、令和５年度は独自で導入しておりました。  

教育長 ほかに質問はありませんか。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後４時５０分）  

 

 

６ 会議録作成者 教育長 太田 厚子  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 


